



遼寧師範大學

2021年9月25日

总第000期



第1000期

国内统一刊号:CN21-0827/G | 中共辽宁师范大学委员会主办 | 校报编辑部编辑出版 | http://xiaobao.lnnu.edu.cn

辽宁师范大学隆重举行建校70周年庆祝大会



大会现场。



辽宁省教育工委副书记、副省长、校友王明玉。



大连市人民政府副市长王温董。

本报讯 承德博士七十载，为人师表谱新篇。9月24日上午，辽宁师范大学建校70周年庆祝大会在辽宁师范大学浑河校区礼堂隆重举行。辽宁省教育工委副书记、副省长、校友王明玉，大连市人民政府副市长王温董，辽宁省教育厅副厅长王兴志，原校长何杰，原校长、国家清史编纂委员会主任主任朱永新，原校长何晓斌，原党委书记曲庆彪，原校长韩增林，原副校长、原大连市政协副主席董志昂，原副校长、原大连市政协副主席董志昂，原副校长李庆伟，原副校长李庆伟，原现任领导班子全体成员，老教职工代表，相关处室和二级单位负责人，师生代表参加会议。校党委书记李雪松主持大会。

今天的师大校园，嘉祥云集，高朋满座，群贤毕至，星光熠熠。广大校友和社会各界的领导、嘉宾一道，欢聚一堂，畅叙情谊，线上线下，内外联动，洋溢着节日喜庆的气氛。大会现场播放了《弘师扬教 赓续光荣——庆祝建校70周年宣传片》，充分展现了辽师大辉煌的发展历史和办学成就。



校党委书记李雪松主持大会。



校长董志昂。

上午10:00整，在庄严的国歌声中，大会正式拉开帷幕。

会上，辽宁省教育工委副书记、副省长王明玉讲话。王明玉首先以校友身份和大家一起分享了在辽师工作和学习的点点滴滴，真情感恩母校，感恩老师们的悉心培养，动情回顾与同志们一起度过的愉快时光，热情祝福全体同学学有所成，深情祝愿母校日新月异。



兄弟院校代表、南京师范大学校长许进(视频致辞)。



校友代表、中文系77级校友王云路教授(视频致辞)。

随后王明玉代表省政府讲话。王明玉指出，辽宁师范大学是中国成立后首批高等师范院校之一，是我省教师教育的重要基础。70年来，学校坚守师范教育初心，培养了大批优秀人才，取得了令人瞩目的发展成就，在全国师范院校中享有良好的声誉。省委、省政府对辽宁师范大学的创新创新发展寄予厚望，并将给予大力支持。

王明玉强调，辽宁师范大学发展的基础在教育，教育强省的关键在教师，辽宁师范大学要继续坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面加强党的领导和党的建设，坚守师范为本的办学定位，推进本科教育、研究生教育改革，优



国外友好学校代表、意大利米兰国立大学校长文里奥·弗兰奇尼(视频致辞)。



美国密苏里州立大学校长克里夫·斯玛特(视频致辞)。

化学科专业结构，提升科学研究水平，加强师资队伍建设和高层次人才培养，推进师范教育高质量发展。

王明玉希望辽宁师范大学在建设全国一流师范院校道路上行稳致远，在教育高质量发展进程中勇当先锋，在服务辽宁全面振兴、全方位振兴中贡献辽师大力量。



校代表大连市24中学校长李振权。



在校教师代表教育学院朱宁波。

在校学生代表2018级金融工程专业。

从学前到博士完整的育人体系，70载温故知新，薪火相传，辽师人不忘初心、执着坚守，

青年学生代表为老教师献花。



青年学生代表为老教师献花。



坚持教师教育底色，始终将聚焦师范主业，培养卓越教师，服务基础教育作为奋斗目标，学校现已成为辽宁省最大的、起示范带头作用的教师教育中心。70载守正创新，矢志图强，辽师人凝心聚力、硕果累累。学校被辽宁省人民政府确定为辽宁省“双一流”建设“国内高水平大学”重点建设高校。作为“全国党的建设与思想政治工作先进高等学校”，学校自主设计完成了“不忘初心、牢记使命”思想政治教育中心，为打造辽宁党建与思想政治教育“第一强校”奠定坚实基础。

70载立德树人，育才辈出；辽师人追求卓越，桃李芬芳。25万名校友在祖国的建设伟业中砥砺前行，成为强国兴业的优秀劳动者、科技精英、人民公仆和商界精英。广大校友秉持“厚德博学，为人师表”校训，以崇高的品德、坚强的意志、奉献的精神，为辽师大赢得了巨大声誉。70载服务国家，上下求索，辽师人主动作为，至诚奉献，助力乡村振兴，服务辽宁地方经济社会发展，助力文化强省建设，在辽宁基础教育中，我校学子已经成为我省乃至全国基础教育的中流砥柱。

董志昂表示，展望未来，辽师人将以立德树人为己任，在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下，以建校70周年为新起点，以弘扬五四精神的万丈豪情，向着教师教育特色鲜明的高水平综合性大学建设目标携手前行，再创辉煌。

兄弟院校代表、南京师范大学校长陈国祥(视频发言)、国外友好学校代表、意大利米兰国立大学校长文里奥·弗兰奇尼、美国密苏里州立大学校长克里夫·斯玛特(视频发言)、校友代表、教育界“长江学者”特聘教授、浙江大学古籍研究所所长、我校中文系77级校友王云路教授(视频发言)、大连市第24中学校长、全国优秀教师工作者、云展“不忘初心中心”思想政治教育中心念盟VR展览、云祝福、“情系师教育学院朱宁波教授、在校学生代表2018级思想政治教育专业本科生王斌佳分别在会上发言。

校党委书记李雪松在主持会议时指出，长期以来，辽师大的建设与发展得到了省委、省政府、省委教育工委、

教育行政和大连市、市政府的高度重视、大力支持。省市领导多次来校调研，为学校改革发展定向领航，给予了最切期望，广大师生备受鼓舞。继往开来，辽师大将永葆中国师特色社会主义大学鲜亮底色，不忘“立德树人”初心，牢记“为党育人、为国育才”使命，加快建设教师教育特色鲜明的高水平综合性大学。同时李雪松希望，拼搏奋斗在各条战线上的校友们，继续为国家经济建设和社会发展作出贡献，一如既往地支持关注学校发展，常回家看看。

会上，青年学生代表为老教师、老职工们献上鲜花，感谢他们为学校改革发展付出了辛勤汗水和青春年华。这些老教师中年龄最大的95岁，年龄最小的65岁。他们当中既有潜心研究的专家、学者，又有传播火种、潜心育人的全国劳动模范、国家级教学名师；既有常年从事服务岗位、默默奉献的幕后勤务员；又有桃李芬芳、聚福九州的优秀教育工作者。在激昂奋进的校歌《永恒的星光》声中，庆祝大会采用线上线下形式同步进行，200余人现场参会，16万人次线上观看庆祝大会现场直播。

大会现场。